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Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
SátoraljaUjnelv, lőtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Syilttérben minden garmond sor 80 fill.

Zemplén
iij. Meczner Gyula

főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
dr. Molnár János

felelős szerkesztő.
dr. Ferényi József

főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 3 ktr.
—■ Egyes szám ára 8 tllér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
O fill. Petit betűnél nagyobb, avagy dísz­
fa elükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

fi politikai helyzet.
— febr. 7.

Az alkotmányos éra beállta 
óta ily váratlan fordulat még nem 
állott elő, mint a mai. De nem­
csak váratlan, de nagy követ­
kezményű is a nemzet ilyetén 
megnyilatkozása s az intéző kö­
röknek óriási feladatot tűzött ki 
melynek szerencsés megoldása a 
legnagyobb kaliberű államférfi 
teljes óvatosságát es tapintatát 
igényli.

Kiegyeztetni Kossuth Lajos 
alapvető alkotásait, melyek a meg 
ujhodott nemzeti szellem tenné 
kény talajára voltak számítva: 
Deák Ferenc politikai műreme­
kével: bizony ez nem minden­
napi politikusnak való feladat! 
Ott a szabadság isteni fényé 
töl megittasult milliók kebele 
áment mond a vezető nagy el 
mék minden tényére, itt a röp- 
tiben szárnyaszegett nemzeti gé­
niusz sajgó sebével mindent ag­
godalmas körültekintéssel fogad, 
mit a haza bölcse a két nemzet 
összekuszált vágyainak féltéke­
nyen őrzött mezsgyéjén kicölö- 
pözni törekszik lánglelke s mér 
hetlen hazaszeretete világánál.

Akár ki fog a kormány gyep 
löjének kezelésére vállalkozni, 
egyet föltétlenül bírnia kell, mert

a nemzet méltán nagyra nőtt re­
ményeinek a helyzettel való meg­
kívántaié és korrekt összeegyez­
tetése roppant felelősséget fog 
maga után vonni.

Eltérni az előre megállapított 
és mindkét részt megnyugtató 
iránytól: óriási veszedelmeket von­
na maga után s úgy a nemzet, 
mint a dinasztia érdekeinek száza­
dokra kiható csonkításával járna.

A nemzet tagjainak miliiói 
szivszorougva lesik, mi lesz az 
a középút, melyen a 48 és a 67 
barátságos jóindulattal egymás 
mellett haladnak. Nem támaszt 
elérhetetlen igényeket az egyik 
s nem zárkózik el mereven a 
másik a kibontakozás nagy mü­
vének megalkotásánál, de haza­
fias érzelmektől sugalt gondos 
előrelátással állapítják meg ama 
feltételeket, melyek Magyaror­
szág népeinek előrehaladását az 
államnak, mint számottevő ténye­
zőnek az európai müveit nem­
zetek koncertjében való teljes 
érvényesülését s a király és né 
pe közötti állandó jó viszonyt — 
a messze jövőre is biztosítsák.

Ez ma imádott hazánk jólelkü 
polgárainak forró óhaja s azt hi­
szem a magyarok istene meg is 
segíti, hogy reményeiben nem 
fog csalatkozni.

° Zseltvaj Bogdán.

1 ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Szilveszteri hangulat.

A .Zemplén" számára irta: S. Lőw Róza.
(Folyt, és vége.)

Leányom — folytatá remegve — 
kis leánykám, gyermekem, felejtsd el. 
Ne gondolj véle. Tudom akaratos, 
bolond a szerelem, de mai eszeddel, 
akaratoddal megbirsz vele. Biztasd jo 
szóval a barátom, a régi öreg hódo­
lód, a fehér udvarlód, a mostanáig 
mellőzött szerelmes barátod, még bol­
dog lehetsz. Tisztelt, irigyelt, szere­
tett asszony leszel.

Ne, ne még, majd később édes 
apám, könyörögtem s másnap sápad­
tan, megindultan, izgatottan, komo­
lyan fogadtam a bátyám, a szeretett 
férfi-eszményem.

Tisztes, komoly, meleg, nyílt, jó­
ságos volt, mint rendesen. Cimbora, 
bátya — mondám édes bizalommal, 
lelkem egész szerelmével, melegeve , 
— képzelje, férjhez kérnek, sürgetnek 
ma. Tudja, nem kérem ki tanácsát 
ahhoz, hogy kihez ne menjek. Az 
magam is tudtam. De ma, mikoi 
sürgősnek találják, hogy a dúsgazdag, 
ősz, özvegy Döménvi felesége, sze" 
retett hitvese legyek, csak azért, hogy 
még fekete fejjel asszony legyek. Ma

— febr. 7.

Teljes bizonytalanság Lázas iz­
gatottsággal várta mindenki, de első­
sorban az ellenzék Andrássyt bécsi 
utjábóL Benne összpontosul minden 
párt reménye a kibontakozást ille­
tőleg. Andrássy megjött, harmadnapja 
tárgyal már a szövetkezett ellenzék 
vezérférfiaival, de a választó közönség 
még máig sem értesült semmiről. T it- 
kolóznak előtte a vezérférfiak.

Kérdés: vájjon a választók háta 
megett szabad-e tárgyalni azoknak, 
kik gyakran hangoztatott állításaik 
szerint a nemzeti akarat képviselői. 
Az elvek vására folyik most. Mennyit 
engedsz és ezért mit és mennyit 
kérsz? Ezen folyik az alku. Tehát 
országos fontosságú vívmányokról és 
engedményekről van szó, a nemzet 
bőrére megy ez a titkos tárgyalás, 
miért hagyják ki tehát abból magát 
a nemzetet és a sajtót ?

A homo regiusnak, Andrássy 
Gyulának titkolózását értjük, ő nem 
a nemzetnek, hanem a koronás ki­
rálynak tartozik végelszámolással; de 
a pártvezérek eljárását másként kell 
értelmeznünk. Ők nem az engedmé­
nyes tárgyalásokra, hanem hangoz­
tatott elveik teljes föntartására kap­
tak megbízást. Ha tehát azokból az 
adott viszonyok között engedniük kell, 
elsősorban a nemzettől kellene meg­
kérdezniük, vájjon helyben hág} ja-e 
az eljárásukat. De hogy mondjon vé­
leményt a nemzet, ha a tárgyalásokról 
semmi értesülést nem kap. t éiő, hogy 
itt is csíny lappang a dologban. Az 
ellenzéki színezetei is szeretnek a 
függetlenségiek megtartani, de viszont 
aranyhidat is szeretnének készítem, 
melynek túlsó végén mint hatalmi 
tényezők, a mai vezérférfiak szerepel­
nének. Első tehát az 6 dolguk s a 
nemzet csak másodrendű.

Azt mondják, hogy ők csak pozi­
tívummal akarnak a nemzet elé állam. 
Igen ám, de a pozitívumon a nemzet

már nem változtathat. Róla és nála 
nélkül tárgyaltak a vezérek s ez leg­
szerényebb néven nevezne: bizalom­
mal való visszaélés.

Mikor ezért e helyen mi is szót 
emelünk, nem hagyhatjuk figyelmen 
kivül azt sem, hogy Podmaniczky 
Frigyessel, a szabadelvű párt elnöké­
vel, csak másodsorban bocsátkoztak 
tárgyalásokba. Talán csak mégis fonto­
sabb tábor az, mint az ujpárt, mely­
nek vezére Bánffy valósággal paran­
csoló szerepet akar játszani a tárgya­
lásokban. — Igaz, hogy erre a 
pártra úgyis számit Andrássy, a fő 
az ellenzék magatartásának kiismerése 
mielőtt kormánypogrammot adhat a 
korona és nemzet elé; de épen azért 
kellene velük az intimitást fentartania.

Nem tudjuk, mit hoz a jövő. Az 
alapozás munkája titokban folyik. De 
ha az alapozás rossz, akkor nincs jö­
vője sem hatvanhetes, sem koalíciós, 
sem ellenzéki kormánynak. Erről az 
alapozási munkáról pedig semmit sem 
tud a nemzet, mely ugylátszik csak a 
választások előtt mindenható, azután 
csak amolyan hamupipőke s hangza­
tos jelszavakkal hóditó vezérei vele 
törődnek legkevesebbet.

kérdlek, menjek-e el hozzá szeretet, 
szerelem nélkül? Utolsó kérelem sírt 
hangomban. Utolsó erőmegfeszitessel 
megőrzött, pici nyugalmam csütörtököt 
mondott. Es vonaglásom soka zoko­
gott szavaimban. Könyörgésem meg­
akadt. Tanácstalanságom, ketsegbe- 
esésem, kínos vergődésem elomlott 
lényemen. Összekulcsolt kezeimre pe­
regtek, tiszta, égőén fájó konyeim.

Szemem az övét kereste forrón, 
kérdőn. Elsápadt nagyon. Kezeimre 
hallá fejét, csókolta bensőn simogata 
szeretettel s nyugodtan, homol} an, 
józanul monda: Mit tanácsosak ma 
Deám? Ma, mikor 10 GVVC\ ezej 
kellett volna leborulnom előtted 
csak annyit mondanom • Leg} az
enyéDe nem szerettelek oly fon-on 
rajongón, ideálisan, mint te. b féltem 
házasságunk, életünk, e komo y ep 
sünk következményeitől.

Es — nem is erdemlem, kicsi, 
drága húgom, szép, önfeláldozó, ma­
gasztos, imádó szerelmed mert ifjú­
ságom mámorát, erejet, meleget, tüzet, 
kedvesemre pazariám. Arra a vesze­
delmes, boszorkányvarázszsal bíró te
remtésre, ki a te angyal karjaidból
is vissza csábított volna , ’

Elég — rebegém — nem akmom
hallani szégyenletes visszautasítását 
kínáló szerelmemnek. Sem vaia 
latos hatalmát szeretődnek. Nem

VARMEGYE ÉS VÁROS.

)( Kinevezés. Zemplénvármegye 
főispánja Görgey László jogszigorló, 
sátoraljaújhelyi lakost ideiglenes mi­
nőségű dij tálán közigazgatási gya­
kornokká nevezte ki.

)( Uj gazdasági tudósitó. A föld- 
mivelésügyi m. kir. miniszter T&hy 
György tőketerebesi lakost Zemplén­
vármegye gálszécsi járására a gazda­
sági tudósítói tiszttel bízta meg.

csimpaszkodtam nyakadba. Szeret 
telek, vártalak. Nem jövel el Nem 
tudtam neked megtetszem. Nem kerem 
már tanácsod, megadja eszem, sértő 
dött női szivem és dermedő, kínlódó, 
bosszúért szomjuzó lelkem. „

Ne, nem igy édes Deám — kér­
lelt még melegen, esdőn — ne ha­
tározz ma kicsi húgom. Ne határozz 
a szent Szilveszter estén egy életre. 
Bocsáss meg a tévelygőnek, ki nem 
boldog, ha van is kedvese. Nem bírna 
ki hü szivem, hogy éppen ma eredj 
bele elkeseredésedben a boldogta
lanS Nem, kicsi Deám ! Nyugodj" meg, 
józanodj ki, szánj, ha tudsz. Szánd 
agglegény bátyád, kinek nem lesz 
lásd szép, kis felesége mint te, sem 
kedves, meleg otthona. Mert, mert 
— ezt neked nem mondhatom. Nem 
nősülök soha, soha. De te, te se eredj 
bele vaktában,, bosszúból a szeren­
csétlenségbe. Áldjon Isten ! Légy bol­
dogabb, mint én, drága, rajongó,
édes, kicsi húgom.

Két erős férfikar ölelt meg 
gyengéden. Meleg csók tapadt hom­
lokomra, hajamra. S forró könycsep- 
pek hullottak kezemre, arcomra, mit 
először érintett férfi csókja, konye. 
Nem tudtam mi volt velem. Megza­
vart az ideálom bánata, szeretete. Mit 
jelentett könye, csókja ? Tepelodtem, 
tántorogtam. Már nem volt ot .

sietett sápadtan, remegve, fájdalmas 
tekintettel. S én, én reszkettem, mert 
nem adhattam ki lelkem élelmessé­
gét. Nem okádhattam ki szerelmem 
vulkán tüzét. Súlyosan nehezedett 
fejem mellemre. Zúgott, zakatolt 
benne, ki tudná mi. A szivem saj­
góit, vérzett.

Sokára ocsúdtam fel. Már nem 
vártam. Tudtam, bátyám sohasem jön 
értem.

Oda üzentem Döményinek, a fe­
hér hajú hódolómnak, hogy elmegyek 
hozzá. Volt valami a dacból, a bosz- 
szuból szemem tüzében, mikor csó­
kolni engedém magam öregemtől, bá­
tyára jelenlétében.

Jöttek-mentek Szilveszter esték. 
Boldog anya és még boldogabb nagy­
anya voltam. Szerettek. Én is sze­
rettem, de soha úgy senkit, mint első 
eszményem. De őt se a szeretője . Ki 
ott hagyta a faképnél egyszer a gaz­
dagabbikért. Megbocsáték neki, de el 
nem feledem, hogy a hitványabbért 
ott hagyott. — Ö ma is magánosán 
hallgatja a zord szelet és üres szív­
vel várja az ifjú, uj esztendőt. En 
unokáimnak kedélyesen mesélek bol­
dog, boldogtalan Szilveszter éjjelekről, 
mikor sejtő szívvel ábrándoztam igaz, 
ideális, boldog szerelemről. Okulja­
tok rajta kis, pozsgás, üde unokák!

lapunk i»»* eaáiwa 4 oldal.
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A háládatosság a politikában.
Tokaj, 1905. febr. 6.

A háladatossagról a politikában 
akarok szólni! Háládatosság1 'V an-e 
annál magasztosabb erzeum . J 
erény az, mely szerint törekszünk
jótevőinknek jótetteit, szivesseguket
Kieretet és áldozatok árán viszonozn .
Ezen erény a társadalomban nagyon 
fontos, mert serkentőleg hat nemcsak 
a jótelt elfogadójára és a jótevőre, de 
egyaltalában felebarátainkra. A 
Kzönet pedig a legnemeseob szívnek 
is jól esik. A mily üdvös ereny a ha- 
ládatosság, oly fekete és utálatos bún 
a halállanság, mert első sorban s 
ellentétbe jut az igazsággal es mél­
tányossággal, másod sorban rossz 
szívre mutat, sőt mondhatnám a ha 
látlanság nagyobb bűn, mint a bosz- 
gzuállás. Mig ez csak az ellenségnek 
viszonozza a rosszat rosszal, addig 
amaz a jót viszonozza a rosszal. Olyan 
korszakban élünk most, melyben lep 
ten-nyomon az altruizmus köpönyege 
alatt az egoizmust szolgáljuk ; a ha- 
ládatosságot nagy garral hirdetjük, 
de nem gyakoroljuk és nagyhangú 
frázisokkal csititjuk a szabad véle­
ménynyilvánítást, mig az igazi ér­
demről, az igazi önzetlenségről tudo­
mást veszünk ugyan, de azért mégis 
hajlandók vagyunk, hanem is telje­
sen, de kissé kételkedni.

Ám olvassuk csak el az ártatlan 
„Tokaj és Vidéke14 cimü helyi lap 
utolsó számában megjelent „Megye­
bizottsági tagak választása44 cimü hírt 
és legott tisztában leszünk, hogy a 
politikában nincs háládatosság. Ezen 
kis hir könnyen a közönség megté­
vesztésére vezethet, mert nem nevezi 
meg a bizottságot, mely a jelölést 
eszközölte, sem azt, hogy kik lettek 
a jelenlegi megyebizottsági tagok 
közül kisorsolva, hanem száraz tény 
gyanánt odaállítja a választó polgá­
roknak, hogy ezek lettek jelölve és 
természetes, hogy csak ezeket lehet 
megválasztani. Mert a magát bizott­
ságnak nevező uraknak azt is kellett 
ám gondolniok, hogy a választó 
polgárok nem mind jogtudó egyének. 
Úgy hiszem, hogy az u. n. jelölő bi­
zottság annak a férfiúnak nevét nem 
mellőzheti, ki városunk anyagi és er­
kölcsi fellendülése ügyében annyit 
tett, mint előtte senki más és kinek 
csak nem rég a községi képviselő 
testület érdemei elismeréséül jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott. E férfiú 
dr. Engl Jakab. Avagy a politika 
már oda sodort-e bennünket, hogy az 
igazi érdem elől szemet hunyunk?! 
Hát már annyira vagyunk, hogy bün­
tetés nélkül politikai meggyőződésün­
ket nyíltan vallanunk sem szabad?

Nem célom dr. Engl Jakab me 
gyei bizottsági tagnak érdemeit fel­
sorolni, hiszen ismeri azokat min­
denki. — Csak gondoljunk vissza leg­
utóbbi szereplésére, mikor a megye 
kormányzata járásunkat feldarabolni 
célozta és csakis az ő bözbenjárásá- 
nak és erélyes fellépésének köszön­
hető, hogy az be nem következett.

S most kérdem, létezik-e váro­
sunkban üdvös mozgalom, hol az ő 
nevét nem találjuk ? Községünk ve­
zetősége nagyon is érezné működé­
sének hiányát, ha azoknak terve si­
kerülne, kik politikai szempontból 
ellene állást foglalnak.

De mindabból csak azt látjuk, 
hogy vannak a mi szűk társadalmunk­
ban egyesek, kik erőszakkal akarják 
politikai érzelmüket a község bel- 
ügyeibe belevonni és a polgárok 
közti jó és békés együttérzést meg­
bolygatni. Az illetők azonban meg­
feledkeznek, hogy a politikában is 
van morál, mely kútfeje minden üdvös 
cselekedetnek, amit respektálni tar­
tozunk és amelynek elfajulását már 
esirjaban meg kell fojtani, ha a po­
litikai erkölcstelenség vádját fejünkre 
zúdítani nem akarjuk. Ha már a po­
litika nem ismer rokonszenvet, sem 
háládatosságot, de ismernie kell az 
igazságot.

Lieberman Samu,
igazgató tanító.

hírek

Az 1776-ik évi hegyaljai lázadás.
Sátoraljaújhely, 1905. íebr. • 

Lengyelország felosztása közel 
hozta a ‘két hires szépségű, nagy­
eszű s kiváló diplomata uralkodókat:
M iria-Teréziát s Oroszország cár nő­
jét, Katalint. ..... .

\ két birodalomfő közötti jo vi­
szony kiterjedt az alattvalókra is s a 
gazdasági életre nemkülönben.

Az ipari s mezőgazdasági terme­
ké k kölcsönös kereskedelem révén 
ismeretesek lettek s amelyik biroda­
lom valaminek szükségét látta, hiá­
nyát érezte, a másiktól szerezte azt be.

Ez időben lett ismeretes nálunk 
az oroszok bőripara, a bagariabor, 
szines szattyán stb., míg az oroszok 
tőlünk nagyobbára csakis mezei ter­
mékeket vittek ki, lévén iparunk meg 
a muszkáénál is hátrább. ^

Potom km, a mindenható kegyenc, 
aki az óriási birodalom sorsát igaz­
gatta, a cáinő asztalánál állandóan 
felszolgált tokaji bortól nem egyszer 
lelkesült hangulatba jött s elhatá­
rozta utóbb, hogy diplomáciai utón 
eredeti tokaji szőlővesszőket fog Ma­
gyarországból szerezni s azokat az 
Oroszországban legjobb bort tennem 
Kaukázusban ültetteti el. _

Mária Terézia meg is engedte, 
sőt utasította Bernruih Jakab szőlő­
kezelőjét, hogy az 1775. év Őszén a 
bécsi császári udvari kamara pecsét­
jével jelentkező oroszoknak tízezer 
darab válogatott szőlőojtványt tegyen
félre. _ .

Potemkin tervét az orosz tourak 
közül többen megtudták s mind töb­
ben és többen küldtek a Hegyaljára 
szőlődugványokért, hogy kaukázusi 
birtokaikon azokat elültetve, egy má­
sodik Tokaj-Hegyalját s hasonló bort 
létesítsenek.

A tokaji hegy legnagyobb része 
Mád s Kis-Zombor egy része is ak­
kor a császári ház, a magyar ki­
rálynő tulajdona volt s mivel Bern- 
ruth szabad kezet nyert a szőlővesz- 
szőknek oroszok részére való eladá 
sára, egyre-másra adta el a drága 
dugványokat.

Azonban a szőlője s borainak 
világhírére büszke hegyaljai szőlő- 
birtokos nép kezdettől fogva nem jó 
szemmel nézte a faj sző lő dugványok­
nak idegenben való hurcolását s több 
Ízben panasz ment az udvari kancel­
láriához, hogy a nép itt is, ott is 
kifosztotta a szőlővesszővel terhelten 
hazafelé tartó orosz kocsikat s ha el 
nem vitte, az utón égette meg a dug­
ványokat.

Utóbb úgy akartak segíteni a ba­
jon, hogy a fuvarosok mellé őrséget 
adtak, hogy igy a nép támadásaitól 
mentek legyenek.

így azután sikerült is igen sok 
vesszőszállit mányának szerencsésen 
kiérni rendeltetési helyére s ott a 
szőlőket eldugni.

Az 1776-ik évi szüret igen jó 
▼olt a Hegyalján. Úgy minőségre, 
mint mennyiségre elsőrendű termés 
volt s mégis a rendes borvevők sem 
Lengyel-, sem Orosz-, de meg csak 
Poroszországból sem jelentkeztek oly 
számban, amint a más évek szüretein 
szoktak.

A nép hallgatott nehány bujto- 
gatóra, akik azzal ámították, hogy 
azért nincs vevő, mert a veszszőket 
kihordták s most megvárják, amig 
az termő lesz. Nem gondolták meg, 
hogy maguk voltak okai a kereslet- 
hiánynak erőszakosságukkal, aminek 
hire bejárta akkor az érdeklődő or­
szágokat.

Még azon az őszön — novem­
berben — kitört a lázadás a Hegy­
alján. Nagyban elősegítette az elégü- 
letlenség kitörését az is, hogy Orosz­
országból még csapatosabban érkez­
tek ez őszön dugványokért, mint az 
előző őszön.

Tarczal, Mád, Kis-Zombor, To­
kaj, sőt Szerencs is ásóra, kapára, 
villára kapott november 29-én s az 
épp beérkező Bernruth felügyelőt

megtámadta, kocsijából kihúzta s 
agjonverte.^ csak gyors me­
nekülés áltat mentették meg életüket, 
de már az orosz fuvarosok es meg­
bízottak közül négyet vertek agyon, 
többeket megsebesítettek, kocsijuka , 
lovaikat pedig elszedték s a készen 
tartott dugványokat elegeitek

A királyi pincéket feltörtek s a 
nacjy mennyiségű finom borokat es 
mustot részben elrabolták, az épüle­
teket feldúlták. .

Két heti dulás után, december
14-én érkezett le Kassáról egy PZiC 
sorkatonaság, amely az említett köz­
ségeket megszállva, hely reál; nőtt a a 
rendet.

A királynő gróf Nierskvt küldte 
teljhatalmú biztosul, aki Zemplén és 
Borsod megyék táblabirói közül vá­
lasztott bíróság élén ült törvényt a 
vétkesek fölött.

Összefogtak 156 embert, akiknek 
vallomásaik nyomán két embert, mint 
bujtogatókat, kivégeztek. Az egyik 
Bezenczi József rnádi, a másik Dobra 
Antal táljai lakos voltak. Nehéz rab­
ságot kapott 27 ember, mig a többi­
nek a kárt kellett megfizetni.

Az oroszok igy — a nép elkese­
redésére — még a következő években 
is vittek ki burgonyát, de amint az 
idegen talajban átültetett szőlő első 
Ízben hozott termést s az nem is 
hasonlított a tokajihoz, várták : nem-e 
javul a boruk évek múlva?

De biz az nem történt meg s igy 
a hegyaljai szőlővessző export telje­
sen megszűnt s 1874-ben már Schwart- 
ner profeszor is úgy említi, mint egy­
kori tényt.

A szőlővesszők árára nézve csu­
pán egy esetben van némi adat, de 
az is olyan homályos, hogy tiszta 
képet nem nyerhetünk belőle.

Ugyanis az 1176-ik évről jegyez­
ték fel, hogy a kamara szóiéiból el­
adtak Orlow grófnak három hordó 
szőlővesszőt, hordóját tizenöt aranyon; 
de hogy egy hordóban hány vessző 
volt s milyen nagyok voltak a hor­
dók: arra nézve adat sehol sincs.

M. B.

— Kinevezések. A király Őfel­
sége ifj. Péchv Aurél kir. törvény- 
széki jegyzőt a lőcsei kir. járásbíró­
sághoz albÍróvá nevezte ki. A
pénzügyminiszter Kapu Gyula pénz­
ügyi számellenőrt a helybeli m. kir. 
pénz.-igazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez számvizsgálóvá kinevezte.

— Gróf Hadik Barkóczyné bal­
esete. A napi lapokból olvastuk az 
alábbi sajnálatos balesetet: Hadik- 
Barkóczy Endréné grófné folyó hó 
3-án este Muzeum-utca 7. számú la­
kásán belélegző készüléknek össze­
állításán fáradozott. Közben a készü­
lék spiritusz-tartálya Hrobbant s a 
grófné könnyebb természetű égési se­
beket szenvedett. A mentők nyújtot­
tak első segítséget a grófimnak, akit 
most lakásán ápolnak. Értesülésünk 
szerint azonban a fenti hir nem felel 
meg a valóságnak, mert tüzesei egy­
általán elő nem fordult a palotában 
s a grófné is egészséges.

— Rákóci ereklyék. Thallóozy 
Lajos igen sok és becses Rákóci-erek- 
lyét szedett össze Rodostóban, amelyek 
egyelőre a Nemzeti Múzeumban van­
nak, de később a felállítandó kassai 
Rákóczi-múzeumnak adományozzák 
őket. Különösen értékes egy mise­
mondó ruhakészlet, amelyet Sárosban 
készítetlek. Az ereklyék közt van 
Rákóczi templomi széke s hat fa- 
gyertyatartó, amelyeket maga faragott, 
továbbá egy kis, templomba hivó ha­
rang, Rákóczi címerével. A relikviákat 
minden kedden és pénteken meg 
lehet tekinteni.

— A községi adók behajthatok.
A közigazgatási bíróság, mint leg­
főbb fórum, egy konkrét esetben ki­
mondta, hogy a községi adókövete­
lések ex-lex idején is behajthatok. 
Az autonóm jogok közé tartozik, hogy 
a törvényhatóságok a közigazgatás 
költségeit megállapíthassák és azok

fedezetéről gondoskodhassanak. A 
községi adó önálló és az állami költ­
ségvetéstől teljesen független, tehát 
az”a körülmény, hogy az állami adó 
be nem hajtható, nem akadályozhatja 
azt, hogy a községek az ő követelé­
seiket behajthassák.

— A „Leányegyesület4* mulat­
sága. Egyik előző számunkban je­
leztük már, hogy a sátoraljaújhelyi 
izr. leány egy esület táncmulatságát 
hangversenynyel köti össze. A hang­
versenyen közreműködők névsorát 
most állítja össze a rendezőség, me­
lyet következő számunkban közlünk.
A hangverseny és táncmulatság tel­
jes sikere érdekében az egyesület el­
nöksége a rendezőséggel együtt buzgó 
tevékenységet fejt ki, ami u mulat­
ság sikerét már is biztosítja. A hang­
versenynyel egybekötött táncmulat­
ság nem mint jeleztük, február 18-án, 
hanem február hó 25-én fog a vár­
megyeháza termében megtartatni.

— Jubileum. Gojdics Antal 
görög ínyei körjegyző január hó 29-én 
ünnepelte 25 éves jubileumát a tei- 
hes jegyzői pályán. A járás jegyzői 
kara testületileg kereste fel a jubiláló 
kollégát grozóczi lakásán, hogy őt 
ez alkalomból üdvözölje.

— Az országos vásár, mely folyó 
hó 6-án tartatott meg Sátoraljaújhely­
ben, igen népes volt. A kedvező idő­
járás a távolabb eső vidékről is sok 
embert csalt a vásárra. A hecskei 
karámok telve voltak szarvasmarhák­
kal és lovakkal, melyeken nagyon 
meglátszott a takarmány hiánya. A 
marhavásár rég nem volt olyan nagy, 
mint ezen az országos vásáron. A ke­
reskedőknél és iparosoknál is nagyobb 
volt a forgalom mint máskor. A köz- 
biztonság a vásár tartama alatt kifo­
gástalan volt.

— Az idei sorozás elhalasztása. 
Nyíri Sándor honvédelmi miniszter 
rendeletet adott ki, amely, tekintettel 
arra, hogy az idei ujoncjutalékot a 
tövénybozás még nem szavazta meg 
s igy a sorozás a szokásos időben 
aligha lesz megtartható, az ujonc- 
állitásnak az ex-lexben való megtar­
tásáról rendelkezik. E rendelet értel­
mében kevés dolguk okad egyelőre 
a sorozó-bizottságoknak. — A mi- 
uiszter elrendelte, hogy a sorozó-bi­
zottságok március és április hóna­
pokban csak a hadkötelesek ellátá­
sára szoruló férfi hozzátartozóinak 
keresetképességét vizsgálják meg, a 
hadkötelesek közül pedig csak azo­
kat a magyar állampolgárokat, akik 
a múlt évi sorozáson valami okból 
meg nem jelenhettek.

— Táncestély. A „Sátoraljaúj­
helyi Függetlenségi Kör44 1905. évi 
február hó 18-án a városi színház 
termében saját könyvtára javára zárt­
körű táncestélyt rendez. Kezdete 8 
órakor. Személyjegy 2 korona, család­
ig cry 4 korona. Földszinti páholy 14: 
kor., erkély páholy 12 kor., I. eme­
leti páholy 10 kor., II. emeleti páholy 
5 korona. Felülfizetéseket köszönettel 
fogadnak és hirlapilag nyugtáznak.

— Megszökött zsebmetszök. A 
városháza zárkájából lolyó hó 6-án 
este két rovott múltú egyén, Nagy 
Ferenc budapesti és Hoffman Sándor 
komáromi illetőségű zsebmetsző meg­
szökött. Az előbbi foglalkozására néz­
ve pincér, az utóbbi ügynök. Mind a 
kelten egyszerre szöktek meg egy 
Ujhelyben lakó társuk segélyével, aki 
észrevétlenül belopódzott a zárkák 
folyosójára és kulcscsal megnyitotta 
a zárka ajtaját, melyben a két zseb­
metsző várta szabadulását. A rend­
őrkapitányság elrendelte a megszö­
kött zsebmetszők köröztetését, akik 
a rendőrhatóságoknál olyan ösmeret- 
ségnek örvendenek, hogy elfogatásuk 
csaknem bizonyos.

— Az állami tanítók lakpénze. 
Hogy az állami tanítók anyagi hely­
zetének javítása a közoktatási kor­
mány gondoskodásának állandó tár-
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gvát képezi, mutatja az is, hogy az 
áil. elemi népiskolai tanítók és taní­
tónők lakpénze 1905. évi január hó 
1 tői kezdve, a XI. fizetési osztályba 
tartozó állami tisztviselők lakpénzé­
nek megfelelően, vagyis az I. fize­
tési lakbérosztályba sorozott helye­
ken évi 600, a II. lakbérosztályba 
sorozott helyeken évi 420, a III. lak- 
bérosztályba sorozott helyeken évi 
360, a IV. lakbérosztályba sorozott 
helyeken évi 300 és végre a kato­
nai" lakbérosztályba be nem soro­
zott állomásnelyeken (kisközségekben) 
évi 200 koronában állapíttatott meg. 
Ugyanezen elvek szerint rendeztetett 
az állami kisdedóvónők lakpénze is.

— Kés a gyermek kezében. Haj­
meresztő eset történt Varannón. Egy 
odavaló polgárember óvodába járó 
fiacskája késsel játszott. A gyermek 
véletlenül elesett s a kés estében az 
egyik szemébe hatolt. Megrémült atyja 
azonnal Budapestre vitte gyógykeze­
lés végett, de nem tudni, megment­
hetik-e szemét. Szülők okulhatnak e 
szomorú eseten.

— Szomorú statisztika. Most je­
lent meg a belügyminiszter jelentése 
az 1904. év november havában tü­
dővészben elhalt egyénekről. A Tisza 
jobbparti vármegyékben Zemplénvár- 
megye áll első helyen, itt ugyanis a 
fenti hónapban elhalt 79 egyén, a 
legkevésbbé szedte áldozatait a tüdő­
vész Szcpesmegyében, ahol ugyan­
azon idő alatt csak 33 egyén halt el.

— Éjjeli csendélet. Folyó hó 
fián éjjel Í2 óra körül botrányos mó­
don garázdálkodott egy leittasodott 
ember az „Iparkávéház" előtt. Vojtkó 
Ferenc, kassai lakos az újhelyi or­
szágos vásárra naptárakat, könyve­
ket és más nyomtatványokat jött áru­
sítani. Aligha nem jó vásárt csinál­
hatott, mert mire beesteledett, már 
bor mellett vigadott. Mulatság köz­
ben az atyafi annyira tele itta ma­
gát, hogy előbb az üvegeket és po­
harakat vagdalta a falhoz és a ven­
dégek fejeihez. A falak mozdulatlanok 
maradtak, a vendégek azonban felug­
ráltak és a garázdálkodó embert ki- 
röpitették az utcára. A kitett Vojtkót 
dühe még jobban elfogta és boszujá- 
ban éktelen lárma között kövekkel 
sorra törte az ablakokat. Ebbe a dol­
gába csakhamar beleszólt a rendőr­
ség is és a dühöngő embert nagy- 
nehezen megfékezte és biztonságba 
helyezte. A kihágás! eljárást meg­
indították ellene.

— A tokaji szőlőhegyek ára.
Waldbott-Bassenheim Frigyes, aki 
eddig is az ő kétszáz holdas tokaj- 
hegyaljai szőlőjével a legnagyobb 
birtokos volt, mint értesülünk, Ma- 
tencloit bárótól megvette a „Szentvér" 
szőlőt. Á huszonhárom hold felújított 
és hat hold parlagon levő szőlőért 
192,000 koronát, vagyis holdankint 
8000 koronát fizetett. Waldbott Mád- 
Zomborban száz hold szőlőt telepitett 
a múlt évben.

— A sikkasztó pénzügyőrt elfog 
ták. Megírtuk előző számunkban, hogy 
Macsata Sándor a helybeli pénzügyőri 
szakaszhoz beosztott pénzügyőr ma­
gán- és hivatalos pénzek elsikkasztása 
után egyenruhában megszökött. A 
sikkasztó pénzügyőrt — mint értesü­
lünk — szökése után másnap elfog­
ták s erről a helybeli szakaszt ki­
értesítették.

— Rendelet a sztrájkról. A ke- 
resk. miniszter Hieronymi Károly, 
nagyfontosságn körrendeletét bocsá­
tott ki valamennyi másodfokú ipar­
hatósághoz a sztrájkok és munkaki­
zárások megfigyelése tárgyában. Mint­
hogy az újabb időben oly gyakran 
előforduló sztrájkok tanulmányozása 
célszerűnek látszik, elrendeli a mi­
niszter, hogy e szociálpolitikai moz­
galmakról 1905. január 1-től kezdő- 
dőleg rendszeres statisztikai adat­
gyűjtés folytatandó mindazon mun- 
kabeszüntetési esetekben, midőn akár 
a munkások, akár a munkaadók ab­
ból a célból szüntetik be u munkát, 
hogy a másik féllel szemben támasz­
tott követeléseiknek érvényt szerez­

zenek. A statisztikai adatok gyűjté­
sével a miniszter az elsőtoku " ipar­
hatóságokat és a kerületi kir. ipar­
felügyelőket bízta meg. — Az első­
fokú iparhatóság feladata a sztrájk 
és munkabesziintető mozgalmakat 
figyelemmel kisérni s mihelyest ilyen 
esteiről tudomást szerez, azt a kerü­
leti felügyelőnek bejelenteni. — A 
rendelkezésre bocsátott kérdőíven a 
statisztikai adatok pontosan feltün- 
tetendők, valamint melléklendők az 
összes, a mozgalomból kifolyólag eset­
leg megjelent nyomtatványok,^felhí­
vások, falragaszok stb. Végül kije­
lenti a miniszter, hogy a statisztikai 
adatgyűjtésre oly súlyt helyez, hogy 
azok helyességét időről-időre saját 
közegeivel is ellenőriztetni fogja.

— Mi a kivándorlás oka ? A bel­
ügyi kormány a többek között leiratot 
intézett Hajdumegyéhez is, amelyben 
kérdezte, hogy mi az oka a kivándor­
lásnak, amiről a lapokban oly sűrűn 
van szó. Rásó Gyula alispán a főszol­
gabírókat hívta fel jelentéstételre — 
és azok meg is feleltek. A kivándor­
lás oka az, hogy a munkásnép itt 
nem talál elegendő munkát, a mun­
kabér is alacsony, míg Amerikában 
van munka is, a munkabér magas, 
úgy, hogy a kivándorlók már két hónap 
múlva luO—200— 300 koronákat kül­
dözgetnek haza családjuknak és a 
kivándorlók legnagyobb részének, 
mikor Amerikában partra száll, már 
van munkája és kenyere.

— Zemplénvármegye állategész­
ségügye. Zemplénvármegyében a lép- 
fene a gálszécsi; a veszettség : a 
sátoraljaújhelyi, szerencsi, sztropkói; 
a sertésvész: a gálszécsi, homonnai, 
nagymihályi, szerencsi és tokaji járás­
ban van elterjedve.

— Magános fiatal ember tisztes­
séges háznál jó házi kosztot és la­
kást keres, lehetőleg külön bejáratú 
szobával. Ajánlkozások a kiadóhiva­
talban.

— Mi mindent lopnak. A „Bas- 
ler Zeitung & Handelsblatt" január 
22-iki számában a következő rendőri 
hirt olvassuk: „December 9-ike óta 
a badeni árukezelőségnél egy Grácba 
szóló láda D. B. 18144 jelzéssel el­
látva, mely 300 üveg „Sirolin“-t tar­
talmaz. 117 kg. súlyban, eltűnt. „Si- 
rolin" a légzőszervek betegsége elleni 
gyógyszer, mely egy helybeli cég 
ákaflesz előállítva. Az üvegek a cég 
nevével vannak ellátva. Az elküldés- 
beni tévedés ki van zárva, mert min­
den kérdezősködés külföldi állomá­
soknál eredménytelen maradt".

IRODALOM.

S midőn drága sírja mellett térden
[állva búcsúzom, 

Értem immár: mért hagylak itt ily 
(kínok közt kis falum.

Kossuth l’ál.

Uj szakfolyóirat. A gyümölcs­
fák okszerű ápolásának kérdésével 
részletesen a Kecskeméti Gazdasági 
Egyesület hivatalos lapja, a „Homok* 
cimü szakfolyóirat foglalkozik. Aki 
tehát ez irányban bővebb tájékozó­
dást óhajt szerezni, annak ajánljuk, 
hogy a „Homok" cimü szaklap (ára 
egész évre 2 korona) kiadóhivatalá­
tól egy levelező-lapon mutató számot 
kérjen. A „Homok" kiadótulajdonosa 
Mayeríi Zoltán permetezőanyag-gyá- 
ros Kecskeméten, ahol a gyümölcs­
fák megtisztításához szükséges kén­
máj is, tudomásunk szerint kilónk int 
64 fillérért, használati utasítással 
együtt megrendelhető.

TANÜGY.

= Tanügyi kirendelés. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Ettig 
Károly zemplénvármegyei tanfelügye­
lőséghez berendelt elemi iskolai taní­
tót a katalinfalvi elemi iskolához ren­
delte ki.

Búcsú.
Messze megyek ismét tőled, árván 

[hagylak kis falum, 
Visszanézve rád az útról, könnyes 

[szemmel búcsúzom, 
Itt hagyom a régi házat, kertet, me-

[zőt, ligetet,
Úgy marasztal mindez engem, olyan

[busán integet.

Többször mentem el hazulról, óh már
[sokszor éltem át 

Messze, honvágytól gyötörve bus, ál­
datlan éjszakát. 

Óh miért, hogy most százszorta job 
[ban fáj az elmenet? 

Miért e szörnyű kin, mely tépi, mar­
cangolja keblemet.

Óh fájt eddig is búcsú, amikor még
[jó anyam

Fáió szívvel átölelve bucsucsókját 
J [adta rám!

Áldott keze homlokomra ráírta a ké­
résziét,

Hogy őrizzem s aztán busán a nagy
[útnak eresztett.

Nincs már többé, ki megáldjon, itt 
csak emléke maradt,

Alussza már örök álmát a hóleple
[hant alatt.

KÖZGAZDASÁG.

Heti jelentés a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1905. febr. 5.

(A „Hermes“ jelentése.) A ma­
gyarországi képviselő-választások vá­
ratlan kimenetele a politikai helyze­
tet még bizonytalanabbá tette és en­
nek hatása természetesen a tőzsdén 
is érezhetővé vált, amennyiben a mér­
vadó körök még az eddiginél is na­
gyobb tartózkodást tanúsítottak és az 
árfolyamok ennek hatása alatt lemor­
zsolódtak. Támogatja az üzlettelensé- 
get azon körülmény is, hogy a kül­
földi tőzsdéken az oroszországi belvi- 
szonyok miatti agodalom folytán szin­
tén kedvíelen hangulat uralkodik, de 
határozott lanyhaságió' ott sem lehet 
szó, ami nagyrészt azon ténynek kö­
szönhető, hogy az orosz járadékok 
árfolyamának színvonala az orosz for­
radalmi hírek keletkezése óta csak 
nagyon kevéssel csökkent.

“ A bádapesti tőzsdén a lefolyt hé­
ten részvényekben nagyon csekély 
forgalom volt észlelhető, de befekte 
tési érdekek iránt változatlanul élénk 
érdeklődés mutatkozik, ami szorosan 
összefügg a még egyre tartó pénz­
bőséggel. Lényeges árfolyamváltozá­
sok egyáltalában nem fordultak elő, 
csak éppen a budapesti közúti vas­
pálya részvények árfolyama mutat 
fel körülbelül‘ 10 koronányi emel- 
kedést .

A január hó végén beállott pénz- 
szükséglet nagyon könnyen nyert ki­
elégítést és a kamatlábak egyáltalá­
ban nem szenvednek változást.

A nevezetesebb értékpapírok ár­
folyamai az elmúlt héten február hó 
5-én a budapesti tőzsdén következő- 
képen alakultak :

4 százalékos magyar korona já­
radék: 98.50; Magyar Általános Hi­
telbank részvény: 786.75Osztrák 
hitelintézeti részvény: 674.25 : Buda­
pesti közúti vaspálya részvény: 575.75.

* Felhívás Tokaj-Hegyalja szöllö- 
birtokosaihoz. Köztudomású dolog, 
hogy Belgium a fillokszera előtti 
időkben boraink részére kitűnő piac 
volt, melynek visszahóditása nagy 
fontossággal bir borgazdaságunk fej­
lődésére. A belga piac megszerzésére 
kitűnő alkalmat nyújt a folyó év áp­
rilistól novemberig Lüttighben, Bel­
giumnak ezen ipari központjában meg­
tartandó nemzetközi kiállítás, mely 
alkalomból a magyar termékeknek és 
ipari cikkeknek ezen kiállításon való 
bemutatása céljából nagyobb akció 
indult meg. A lüttichi világkiállítás 
magyar bizottsága a napokban fog

megalakulni és kívánatos, hogy ez 
alkalommal a magyar borgazdaság és 
borkereskedelem is képviselve legyen. 
A Magyarországi bortermelők és bor- 
kereskedők orsz. Szövetsége egyide­
jűleg fölhívást intéz a szőlőgazdákhoz, 
hogy a lüttichi kiállításon résztvenni 
és boraikat ott bemutatni el ne mu- 
laszszák. A kiállításon való részvétel 
nem fog nagy áldozatokba kerülni, 
amennyiben a dolgot úgy tervezik, 
hogy a magyar borok egy nagyobb 
csoportban lesznek kiállítva, melyben 
minden kiállító 10—15 (esetleg tet­
szése szerint több) palackkal lesz 
képviselve. Hogy a napokban meg­
alakuló bizottságnak már konkrét be­
jelentéseket tehessen az orsz. szövet­
ség, van szerencsénk a í.sztelt szőlő- 
birtokosokat felkérni, hogy a magyar- 
országi Bortermelők és Borkereske­
dők Orsz. Szövetségét (Budapest X I. 
Andrássy-ut 23.) lehetőleg posta for­
dultával értesíteni szíveskedjenek, 
hogy ezen szállításon boraikkal részt­
venni szándékoznak-e? A Belgiumba 
irányuló borkivitelünk érdekében kez­
deményezendő ezen akció fontossá­
gát hangsúlyozva : azt hisszük, hogy 
a tisztelt szőlőbirtokosk összesége szí­
vesen fogja megragadni az alkalmat, 
hogy a világkiállításon megforduló 
nemzetközi közönségnek impozáns 
módon bemutathassuk Magyarország 
borait. A Zemplénvármegyei Gazd. 
Egyesület Elnöksége.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Pénzintézetek és részvénytársasá­
gok közgyűlési határnapjai:

A tokaj-hegyaljai takarékpéz- 
túr : február 12-én d. e. 10 óra.

A Hegyalja mádi takarékpénz­
tár : február 12-én d. u. 2 óra.

NYÍLT TÉR ")

Minden időben semmi sem biztosítja
jobban az egészséget, mint a jó és 
emésztő-képes gyomor, meg a tiszta 
ivóvíz. Kiváló eszköz erre a mohai

forrás. A mohai viz, mondhatni, mióta 
a földből előbukkant, mindjárt ismere- 
tessó lett kiváló gyógyító hatásairól.

A viz olyan mélységből ered, a mnyen 
mélyre a talaj esetleges szennyezett­
ségének fertőző anyagai semmi körül­
mények között sem juthatnak le mert 
24-fé!e kitüuőbbnél kitiinőbb szűrő föld­
réteg állja útjokat, következósképen 
____________ _ tehát a viz ————

teljesen bacillus-mentes,
azaz a legideálisabban tiszta s igy a 
legegészségesebb ivóvíz.

Ennek igazolásául 
Sz. 29.1902.

M. kir. bacteriologiai intézet 
Budapesten.

Nem kevésbbó jellemző a forrás ki­
tűnő tulajdonságai egyikeórt a tiszta­
ságára nézve az 1902, február 18-Jn 
megejtett bacteriologiai vizsgalatról al 
kötött vélemény, mely szó szerint a
következő: ,, .. .

Az előrobocsájtott vizsgálati ered­
mény tanúsága szerint a mohai Agnes- 
forrás vize bacteriologiai szempontból 
nagyon tiszta és kifogástalan.

Budapesten, 1902. február 18-án.
Dr. Preiaz Hugó s. k.,

a m kir. áll. bacteriologiai intézet vezetője, 
ny. r. tanár.

Árlapot s prospectust kívánatra bér­
mentve küld a mohai A g n e s-forrás 

kezelősége Mohán, Fejérmegye.
Kizárólagos főraktár Sátoraljaújhely s 

környékén
Malártsik György utódánál

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
P. Vácz. Fel fogjuk használni.
Zs. Köszönet érte.
Nem közölhető: Szaiás (vers.)

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.
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képezi, mutatja az is, hogy az 
áll. elemi népiskolai tanítók és taní­
tónők lakpénze 1905. évi január hó 
1 tői kezdve, a XI. fizetési osztályba 
tartozó állami tisztviselők lakpénzé­
nek megfelelően, vagyis az I. fize­
tési lakbérosztályba sorozott helye­
ken évi 600, a II. lakbérosztályba 
sorozott helyeken évi 420, a III. lak­
bérosztályba sorozott helyeken évi 
360, a IV. lakbérosztályba sorozott 
helyeken évi 300 és végre a kato­
nai lakbérosztályba be nem soro­
zott állomásiielyeken (kisközségekben) 
évi 200 koronában állapíttatott meg. 
Ugyanezen elvek szerint rendeztetett 
az állami kisdedóvónők lakpénze is.

— Kés a gyermek kezében. Haj­
meresztő eset történt Varannón. Egy 
odavaló polgárember óvodába járó 
fiacskája késsel játszott, A gyermek 
véletlenül elesett s a kés estében az 
egyik szemébe hatolt. Megrémült atyja 
azonnal Budapestre vitte gyógykeze­
lés végett, de nem tudni, megment­
hetik-e szemét. Szülők okulhatnak e 
szomorú eseten.

— Szomorú statisztika. Most je­
lent meg a belügyminiszter jelentése 
az 1904. év november havában tü­
dővészben elhalt egyénekről. A Tisza 
jobbparti vármegyékben Zemplén vár­
megye áll első helyen, itt ugyanis a 
fenti hónapban elhalt 79 egyén, a 
legkevésbbé szedte áldozatait a tüdő­
vész Szcpesmegyében, ahol ugyan­
azon idő alatt csak 83 egyén halt el 

— Éjjeli csendélet. Folyó hó 
6 án éjjel Í2 óra körül botrányos mó­
don garázdálkodott egy leittasodott 
ember az „Iparkávéház" előtt. Vojtkó 
Ferenc, kassai lakos az újhelyi or­
szágos vásárra naptárakat, könyve­
ket és más nyomtatványokat jött áru­
sítani. Aligha nem jó vásárt csinál­
hatott, mert mire beesteledett, mái 
bor mellett vigadott. Mulatság köz­
ben az atyafi annyira tele itta ma­
gát, hogy" előbb az üvegeket cs po­
harakat vagdalta a falhoz és a ven­
dégek fejeihez. A falak mozdulatlanok 
maradtak, a vendégek azonban felug­
ráltak és a garázdálkodó embert ki- 
röpitették az utcára. A kitett Vojtkót 
dühe még jobban elfogta és boszujá- 
ban éktelen lárma között kövekkel 
sorra törte az ablakokat. Ebbe a doí 
gába csakhamar beleszólt a rendőr 
ség is és a dühöngő embert nagy- 
nehezen megfékezte és biztonságba 
helyezte. A kihágást eljárást meg 
indították ellene.

— A tokaji szőlőhegyek ára.
Waldbott-Bassenheim Frigyes, aki 
eddig is az ő kétszáz holdas tokaj- 
hegyaljai szőlőjével a legnagyobb 
birtokos volt, mint értesülünk, Ma- 
tencloit bárótól megvette a „Szentvér14 
szőlőt. Á huszonhárom hold felújított 
és hat hold parlagon levő szőlőért 
192,000 koronát, vagyis holdankint 
8000 koronát fizetett. Waldbott Mád- 
Zomborban száz hold szőlőt telepített 
a múlt évben.

— A sikkasztó pénzügyőrt elfog­
ták. Megírtuk előző számunkban, hogy 
Macsata Sándor a helybeli pénzügyön 
szakaszhoz beosztott pénzügyőr ma­
gán- és hivatalos pénzek elsikkasztása 
után egyenruhában megszökött. A 
sikkasztó pénzügyőrt — mint értesü­
lünk — szökése után másnap elfog­
ták s erről a helybeli szakaszt ki­
értesítették.

— Rendelet a sztrájkról. A ke-
resk. miniszter Hieronymi Károly, 
nagyfontosságn körrendeletét bocsá­
tott ki valamennyi másodfokú ipar­
hatósághoz a sztrájkok és munkaki­
zárások megfigyelése tárgyában. Mint­
hogy az újabb időben oly gyakran 
előforduló sztrájkok tanulmányozása 
célszerűnek látszik, elrendeli a mi­
niszter, hogy e szociálpolitikai moz- 
galmakról 1905. január 1-től kezdő- 
dőleg rendszeres statisztikai adat­
gyűjtés folytatandó mindazon mun- 
kabeszüntetési esetekben, midőn akár 
a munkások, akár a munkaadók ab­
ból a célból szüntetik be u munkát, 
hogy a másik féllel szemben támasz­
tott követeléseiknek érvényt szerez­

zenek. A statisztikai adatok gyűjté­
sével a miniszter az elsőfokú ‘ ipar­
hatóságokat és a kerületi kir. ipar­
felügyelőket bízta meg. — Az első­
fokú iparhatóság feladata a sztrájk 
és munkabeszüntető mozgalmakat 
figyelemmel kisérni s mihelycst ilyen 
esteiről tudomást szerez, azt a kerü­
leti felügyelőnek bejelenteni. — A 
rendelkezésre bocsátott kérdőíven a 
statisztikai adatok pontosan feltün- 
tetendők, valamint melléklendők az 
összes, a mozgalomból kifolyólag eset­
leg megjelent nyomtatványok, felhí­
vások, falragaszok stb. Végül kije­
lenti a miniszter, hogy a statisztikai 
adatgyűjtésre oly súlyt helyez, hogy 
azok helyességét időről-időre saját 
közegeivel is ellenőriztetni fogja.

— Mi a kivándorlás oka t A bel­
ügyi kormány a többek között leiratot 
intézett Hajdumegyéhez is, amelyben 
kérdezte, hogy mi az oka a kivándor­
lásnak, amiről a lapokban oly sűrűn 
van szó. Rásó Gyula alispán a főszol­
gabírókat hívta fel jelentéstételre — 
és azok meg is feleltek. A kivándor­
lás oka az, hogy a munkásnép itt 
nem talál elegendő munkát, a mun­
kabér is alacsony, mig Amerikában 
van munka is, a munkabér magas, 
úgy, hogy a kivándorlók már két hónap 
múlva luO—200— 300 koronákat kül­
dözgetnek haza családjuknak és a 
kivándorlók legnagyobb részének, 
mikor Amerikában partra száll, már 
van munkája és kenyere.

Zemplénvármegye állategész­
ségügye. Zemplénvármegyében a 1 ép­
fene a gálszécsi; a veszettség: a 
sátoraljaújhelyi, szerencsi, sztropkói; 
a sertésvész: a gálszécsi, homonnai, 
nagymihályi, szerencsi és tokaji járás­
ban van elterjedve.

— Magános fiatal ember tisztes­
séges háznál jó házi kosztot és la­
kást keres, lehetőleg külön bejáratú 
szobával. Ajánlkozások a kiadóhiva­
talban.

Mi mindent lopnak. A „Bus­
ier Zeitung & Handelsblatt44 január 
22-iki számában a következő rendőri 
hirt olvassuk: „December 9-ike óta 
a badeni árukezelőségnél egyGrácba 
szóló láda D. B. 18144 jelzéssel el­
látva, mely 300 üveg „Sirolin44-t tar­
talmaz. 117 kg. súlyban, eltűnt. „Si- 
rolin44 a légzőszervek betegsége elleni 
gyógyszer, mely egy helybeli cég 
által "lesz előállítva. Az üvegek a cég 
nevével vannak ellátva. Az elküldés­
ben! tévedés ki van zárva, mert min­
den kérdezősködés külföldi állomá­
soknál eredménytelen maradt44.

S midőn drága sírja mellett térden
[állva búcsúzom, 

Értem immár: mért hagylak itt ily 
| kínok közt kis falum.

Kossuth Pál.

Uj szakfolyóirat. A gyümölcs­
iák okszerű ápolásának kérdésével 
részletesen a Kecskeméti Gazdasági 
Egyesület hivatalos lapja, a „Homok14 
eimü szakfolyóirat foglalkozik. Aki 
tehát ez irányban bővebb tájékozó­
dást óhajt szerezni, annak ajánljuk, 
hogy a „Homok44 cimü szaklap (ára 
egész évre 2 korona) kiadóhivatalá­
tól egy levelező-lapon mutató számot 
kérjen. A „Homok41 kiadótulajdonosa 
Maverfi Zoltán permetezőanyag-gyá­
ros Kecskeméten, ahol a gyümölcs­
fák megtisztításához szükséges kén­
máj is, tudomásunk szerint kilonkint 
64 fillérért, használati utasítással 
együtt megrendelhető.

TANÜGY.

= Tanügyi kirendelés. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Ettig 
Károly zemplénvármegyei tanfelügye­
lőséghez berendelt elemi iskolai taní­
tót a katalinfalvi elemi iskolához ren­
delte ki

IRODALOM.

Búcsú.
Messze megvek ismét tőled, árván 

[hagylak kis falum, 
Visszanézve rád az útról, könnyes 

[szemmel búcsúzom, 
Itt hagyom a régi házat, kertet, me-

[zőt, ligetet,
Ugv marasztal mindez engem, olyan

[busán integet.

Többször mentem el hazulról, óh már
[sokszor éltem át

Messze, honvágytól gyötörve bus, ál­
datlan éjszakát.

Óh miért, hogy most százszorta job­
ban fáj az elmenet4?

Miért e szörnyű kin, mely tépi, mar- 
[cangolja keblemet"?

Óh fájt eddig is búcsú, amikor még
[jó anyam

Fáió szívvel átölelve bucsucsókját 
J [adta rám!

Áldott keze homlokomra ráírta a ke­
resztet,

Hoety őrizzem s aztán busán a nagy 
J [útnak eresztett.

Nincs már többé, ki megáldjon, itt 
csak emléke maradt,

Alussza már örök álmát a hóleple
[hant alatt.

KÖZGAZDASÁG.

Heti jelentés a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1905. febr. 5.

(A „Z/ermes44 jelentése.) A ma­
gyarországi képviselő-választások vá­
ratlan kimenetele a politikai helyze­
tet még bizonytalanabbá tette és en­
nek hatása természetesen a tőzsdén 
is érezhetővé vált, amennyiben a mér­
vadó körök még az eddiginél is na­
gyobb tartózkodást tanúsítottak és az 
árfolyamok ennek hatása alatt lemor­
zsolódtak. Támogatja az üzlettelensé- 
get azon körülmény is, hogy a kül­
földi tőzsdéken az oroszországi belvi- 
szonyok miatti agodalom folytán szin­
tén kedvíelen hangulat uralkodik, de 
határozott lanyhaságV ott sem lehet 
szó, ami nagyrészt azon ténynek kö­
szönhető, hogy az orosz járadékok 
árfolyamának színvonala az orosz for­
radalmi hírek keletkezése óta esa’ 
nagyon kevéssel csökkent.

" A bádapesti tőzsdén a lefolyt hé­
ten részvényekben nagyon csekély 
forgalom volt észlelhető, de befekte 
tési érdekek iránt változatlanul élénk 
érdeklődés mutatkozik, ami szorosan 
összefügg a még egyre tartó pénz­
bőséggel. Lényeges árfolyamváltozá­
sok egyáltalában nem fordultak elő, 
csak éppen a budapesti közúti vas­
pálya részvények árfolyama mutat 
fel" körülbelül" 10 koronányi emel- 
lx6(léste

A*január hó végén beállott pénz- 
szükséglet nagyon könnyen nyert ki­
elégítést és a kamatlábak egyáltalá­
ban nem szenvednek változást.

A nevezetesebb értékpapírok ár­
folyamai az elmúlt héten február hó 
5-én a budapesti tőzsdén következő- 
képen alakultak:

4 százalékos magyar korona já­
radék : 98.50; Magyar AUalános _ Hi­
telbank részvény: 786.75; _ Osztrák 
hitelintézeti részvény: 674.25 : Buda­
pesti közúti vaspálya részvény : 575.75.

* Felhívás Tokaj-Hegyalja szöllö- 
birtokosaihoz. Köztudomású dolog, 
hogy Belgium a fillokszera előtti 
időkben boraink részére kitűnő piac 
volt, melynek visszahóditása nagy 
fontossággal bír borgazdaságunk fej­
lődésére. A belga piac megszerzésére 
kitűnő alkalmat nyújt a folyó év áp­
rilistól novemberig Lüttighben, Bel­
giumnak ezen ipari központjában meg­
tartandó nemzetközi kiállítás, mely 
alkalomból a magyar termékeknek és 
ipari cikkeknek ezen kiállításon xaló 
bemutatása céljából nagyobb akció 
indult meg. A lüttichi világkiállítás 
magyar bizottsága a napokban fog

megalakulni és kívánatos, hogy ez 
alkalommal a magyar borgazdaság és 
borkereskedelem is képviselve legyen.
A Magyarországi bortermelők és bor- 
kereskedők orsz. Szövetsége egyide­
jűleg fölhívást intéz a szőlőgazdákhoz, 
hogy a lüttichi kiállításon résztvenni 
és boraikat ott bemutatni el ne mu- 
laszszák. A kiállításon való részvétel 
nem fog nagy áldozatokba kerülni, 
amennyiben a dolgot úgy tervezik, 
hogy a magyar borok egy nagyobb 
csoportban lesznek kiállítva, melyben 
minden kiállító 10—15 (esetleg tet­
szése szerint több) palackkal lesz 
képviselve. Hogy a napokban meg­
alakuló bizottságnak már konkrét be­
jelentéseket tehessen az orsz. szövet­
ség, van szerencsénk a í.sztelt szőlő- 
birtokosokat felkérni, hogy a magyar- 
országi Bortermelők és Borkereske­
dők Órsz. Szövetségét (Budapest Á I. 
Andrássy-ut 23.) lehetőleg posta for­
dultával értesíteni szíveskedjenek, 
hogy ezen szállításon boraikkal részt­
venni szándékoznak-e? A Belgiumba 
irányuló borkivitelünk érdekében kez­
deményezendő ezen akció fontossá­
gát hangsúlyozva : azt hisszük, hogy 
a tisztelt szőlőbirtokosk összesége szí­
vesen fogja megragadni az alkalmat, 
hogy a világkiállításon megforduló 
nemzetközi közönségnek impozáns 
módon bemutathassuk Magyarország 
borait. A Zemplénvármegyei Gazd. 
Egyesület Elnöksége.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Pénzintézetek és részvénytársasá­
gok közgyűlési határnapjai:

A tokaj- hegy aljai takarékpéz- 
tár: február 12-én d. e. 10 óra.

A Hegy alja mádi takarékpénz­
tár : február 12-én d. u. 2 óra.

NYÍLT TÉR")

Minden időben semmi sem biztosítja
jobban az egészséget, mint a jó és 
emésztő-képes gyomor, meg a tiszta 
ivóvíz. Kiváló eszköz erre a mohai

ÁGN
Smmmmmmmmnm
forrás. A mohai viz, mondhatni, mióta 
a földből előbukkant, mindjárt ismere­
tessé lett kiváló gyógyító hatásairól.

A viz olyan mélységből ered, a milyen 
mélyre a talaj esetleges szennyezett­
ségének fertőző anyagai semmi körül­
mények között sem juthatnak le mert 
24-fé!e kitünőbbnél kitünőbb szűrő föld­
réteg állja útjokat, következésképen 
___________ tehát a viz --------- "

teljesen bacillus-mentes,
azaz a legideálisabban tiszta s Így a 
legegészségesebb ivóvíz.

Ennek igazolásául 
Sz. 29,1902.

M kir bacteriologiai intézet 
Budapesten.

Nem kevésbbó jellemző a forrás ki­
tűnő tulajdonságai egyikéért a tiszta^ 
ságára nézve az 1902, február 18-án 
megejtett bacteriologiai vizsgalatról al 
kötött vélemény, mely szó szerint
kOVeAzeeíörobocsájtott vizsgálati ered­
mény tanúsága szerint a mohai Agnes- 
forrás vize bacteriologiai szempontból 
nagyon tiszta és kifogástalan.

Budapesten, 1902. február 18-an.
Dr. Preisz Hugó 8. k.,

a m kir áll. bacteriologiai intézet vezetője, 
ny. r. tanár.

Árlapot s prospectust kívánatra bér­
mentve küld a mohai A g n e s-forrás 

kezelősége Mohán, Fejérmegye.
Kizárólagos főraktár Sátoraljaújhely s 

környékén
Malártsik György utódánál

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk-

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
P. Váez. Fel fogjuk használni.
Zs. Köszönet érte.
Nem közölhető: Szaiás (vers.)

Kiadótulajdonos: Bblert Gyula.
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KATONA BÉLA

ft MÉIKNOX

kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle r

hentesáru
a t. ez. vevdkSgbszinvesTgyeTméí6e ajánlom a követ-

kező árukat: . •„ 1 K. 40 fill-1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír . . • 1 K 36 fijj 
1 „ sótalan szalonna, zsírnak való.^ i R 40 fin
1 „ n , ” ” ” 1 K 32 fill.
1 sós szalonna . . k. 40 fill

Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati

$ * • & 
I#
18

nyitott

1 K 
1 K.
1 K. 44 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 76 fill. 
1 K 84 fill-

sós szalonna
? füstölt szalonna szolotbon

i hát szalonna . • • • • • * ’
1 ’’ I. rendű pörkölt paprikás szalonna
1 ’’ füstölt kolbász főzni való . . •
1 ,azot!nal chet6 • • " i K. 52 fill.
1 „ páczolt sonka hátsó ••••"■ 1 K 44 fin.
í ” Füstölt oldJasftarmanádié stb : .1 K-44 fill.

Csomagolás ingyen. - Zsírnak edenyek o kilos 1 10,
10 kilós 1-60., — 2o kilós duu.

Nagybani vételnél árengedmény!
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

iH Irodája foglalkoMk^ birtok^fe^mérésetoel^^ V &
| mérn“múnkaSkörébe tartoző miodeunemü tervezésekkeL
S Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek M 
w tervezéseit és építését. f . v
US (Iroda: gazinczy-utcza 507. (gaas-féle epalet.)

Kiadó Másol
Kazinczy utczai házamban két 

rendbeli emeleti lakás bérbeadó.
Dr. Ligeti József.

Nyíregyházán.

15-30 korona
napi kereset elérhető koczkáz- 
tatás nélkül Erzsébet sanato­
rium és egyéb sorsjegyek el­
adása által. Tisztesseges egyé­
nek bármely szakmából fordul­

janak
KŐVÁRY ÁRMIN

bank- és váhó-ü/Wéh^z
Budapest, IV. Ferencziek-tere 9.

Kiadó lakások.
A Korona-utczán, a Kellner- 

féle ház emeletén két rendbeli 
lakás a hozzá tartozó mellékhelyi­
ségekkel együtt f. évi május hó 

1-től kiadó.
Bővebb értesítés ugyanott sze­

rezhető.

Védjegy: „Horgony”. #

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótlék*
egy régjonak bizonyult haziszer, mely ni^r 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvenynél, csúznál es 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony 
védjegy gyei és a Richter ezéjgegy zéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török löszei gyógyszerésznél, Budapesten. 
e Richter gyógyszertára *
az ,,Arany oroszlánhoz**, Prágában, 

E’iisabethstr.ö neu Mindennapi szétküldés.
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Csodás és biztos hatású arctisztító és szépitöszerek,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedvelt-

ségnek örvendenek a
KRIEGNERféle

Crérra-o 

_ PoudezAkácia 2 22.

1 22.
_______________________Szappan 1 K.

Pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, mitesszert stb. Biztos, hogy nem 
ártalmas, hanem fiatalítja, szépíti az arcot. Kapható a

„KORONA-gyógyszertárban“ Budapest,
VIII., Kálvin tér (Baross-utca sarok.)

Postai ©zétlsLVLld.és naponta.

„JWiUcniumtclep” jtagyősz.
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§xé;i éf tarlós szőlője
csak annak lesz, a ke ingyen kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának arjegy- 
zékét& a mely szőlőiskola állami segélylyel és 

állami felügyelet alatt létesült________

Tk. 938/1905. szám.

Hirdetmény.
Csörgő és Rudabány ácska közsé­

geknek telekkönyvi betétei az 1886. 
XXIX., az 1889. XXXVIíI. és az 
1891. XVI. t.-czikk értelmében elké­
szíttetvén és a nyilvánosságnak át­
adatván, ez azzal a felszólítással té­
tetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, 
ideértve e $-oknak az 1889. XXX\ III.1 ez 5. és 6. §§-aiban és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog­
lalt kiegészítését is, valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-czikk 7 §-a és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján
eszközölt bejegyzések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből torlesi 
keresetüket, azok pedig, akik valamely 
teher tétel átvitelének az 1886. XXIX. 
t -ez. 22. §-a, illetve az 1889. XXX\ III. 
t.-cz 15 §. alapján való mellőzését 
megtámadni kívánják, e végből kere­
setüket hat hónap alatt, vagyis 1905. 
évi augusztus hó 16-ik (tizenhatodik) 
napjáig bezárólag ezen kir. törvény, 
szék mint telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-ainak ese­

teiben, ideértve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-ai- 
ban foglalt kiegészítését is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásu­
kat hat hónap alatt, vagyis 1905. évi 
augusztus hó 16-ik (tizenhatodik) nap­
jáig bezárólag ezen telekkönyvi hato­
sághoz benyújtsák, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül a 
betétek tartalma által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólalásaikat tartal­
mazó kérvényüket ezen telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1905. évi augusztus hó 16-ik (tizen­
hatodik) napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után a 
betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyil­
ván könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okirato­
kat adtak át, hogy amennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket is 
ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi ható­
ságnál 1905. évi február hó 3-án.

Wieland* kir. törvszéki biró.

Német kisasszony
gyermekek mellé, eseteg mint házi­

kisasszony, állást keres.

Czim : a kiadóhivatalban.

Eladó ház.
A katholikus templom mellett 

lévő 477. sz. liáz, szabad kézből 
eladó.

Bővebb felvilágosítással szol­
gál a Központi Takarékpénztár.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


